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                                                   Değerli Meslektaşlarım; 
 
 Türkiye’nin en önemli hammadde kaynaklarından biri olan orman ve orman 
ürünlerini hayatımıza kazandıran Orman Endüstri Mühendisleri bu projede bölümünü, 
mesleğini ve derneğini değerlendirdi.  
                  Artısıyla Eksisiyle ‘Orman Endüstri Mühendisliği’ projesinin mesleğimizin ve 
sektörümüzün gelişimine önemli katkılar sağlayacağını düşünüyorum. Büyük bir 
katılımla şimdiye kadar yapılmış en kapsamlı anketi 2014 yılında gerçekleştirmiştik.  
Anketimizi biraz geliştirerek 10 yıl içindeki değişimi ve mevcut durumumuzu analiz 
edip, mesleğimiz için yeni yol haritalarını beraber belirlemek istedik. Sonuçları sizlere 
sunmaktan gurur duyuyoruz. Bu projede emeği geçen herkese ve tüm katılımcılara 
teşekkür ederiz.  
 
  
 

Orman Endüstri Mühendisleri Derneği 

Yönetim Kurulu Adına; 

 
 Hasan ACAR 

Yönetim Kurulu Başkanı 
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KATILIMCILARIN ÜNİVERSİTESİ (%) 



%66 - ÖZEL SEKTÖR 

%16 - KAMU 

%11 - ÖĞRENCİ 

%8 - ÇALIŞMIYOR 

KATILIMCILARIN ÇALIŞMA DURUMU 



%29 - Mesleğimizle ilgili bir 
alanda uzmanlaştığımı 
düşünüyorum 

%27 - Kişisel ve teknik anlamda 
birçok eksiğimin olduğunun 
farkındayım 

%25 - Kendimi yeterince 
geliştirdiğimi ve yetiştirdiğimi 
düşünüyorum 

%12 - Farklı bir meslekte yada 
sektörde yeterince 
uzmanlaştığımı düşünüyorum 

%7 - Kariyer planlamam hakkında 
kararsızım 

MESLEKİ AÇIDAN KENDİNİZİ NASIL 
DEĞERLENDİRİYORSUNUZ? 



HAYIR (%68) 

EVET (%32) 

ORMAN ENDÜSTRİ MÜHENDİSLİĞİNİ  
TERCİH ETMEDEN ÖNCE MESLEK HAKKINDA 

BİLGİNİZ VAR MIYDI ? 

2014 Sonucu: Evet %27 - Hayır % 73 



EVET (%55) 

HAYIR (%45) 

ORMAN ENDÜSTRİ MÜHENDİSLİĞİ BÖLÜMÜNÜ  
İSTEYEREK Mİ TERCİH ETTİNİZ? 

2014 Sonucu: Evet % 53 - Hayır % 47 



EVET (%36) 

HAYIR (%64) 

SİZCE ORMAN ENDÜSTRİ MÜHENDİSLİĞİ  
YETERİNCE TANINIYOR MU ? 

HAYIR(%86) 

EVET (%6) 

KARARSIZ (%8) 

BÖLÜMÜMÜZ VE MESLEĞİMİZ 
YETERİNCE TANINIYOR MU ? 

2014 Sonucu: Evet % 64 - Hayır % 36 



HAYIR (%71) 

EVET (%22) 

KARARSIZ (%7) 

FAKÜLTELERDEKİ EĞİTİMİ YETERLİ  
BULUYOR MUSUNUZ? 

2014 Sonucu: Evet % 19 - Hayır % 81 



HAYIR (%55) 

EVET (%29) 

FİKRİM YOK / 
KARARSIZ 

(%16) 

ÖĞRETİM GÖREVLİLERİNİ YETERLİ VE ETKİN 
BULUYOR MUSUNUZ? 

2014 Sonucu: Evet % 44 - Hayır % 56 



FAKÜLTELERİMİZDEN BEKLENTİLERİNİZ NELERDİR? 

 
Ankete katılan Orman Endüstri Mühendisleri ; 
 
 Güncel, modern, uygulama odaklı bir eğitim 
 İngilizce eğitim ve zorunlu stajların artırılması 
 Fakülte ve sanayi ilişkilerinin güçlendirilmesi 
 Akademisyenlerin mesleğin tanıtımı ve mesleki hakların 

savunulması konusunda daha aktif olması 
 Mezun, öğrenci ve özel sektör arasındaki ilişkilerin 

güçlendirmesine katkı sağlaması 
 
 seçeneklerinde fikir birliğine varmıştır. 

 



HAYIR (%11) 

EVET (%75) 

KARARSIZ 
(%14) 

MESLEĞİNİZİ SEVİYOR MUSUNUZ? 

2014 Sonucu: Evet % 82 - Hayır % 18 



HAYIR (%33) 

EVET (%67) 

MESLEĞİNİZİ YAPIYOR MUSUNUZ? 



HAYIR (%9) 

EVET (%78) 

KARARSIZ 
(%13) 

MESLEĞİNİZDE BAŞARILI OLDUĞUNUZU YADA 
OLACAĞINIZI DÜŞÜNÜYOR MUSUNUZ? 

2014 Sonucu: Evet %81 - Hayır % 19 



HAYIR (%12) 

EVET (%80) 

FİKRİM YOK / 
KARARSIZIM 

(%8) 

MESLEĞİNİZİ YURT DIŞINDA YAPMAYI 
DÜŞÜNÜYOR MUSNUZ? 

2014 Sonucu: Evet %43 - Hayır % 57 



MESLEĞİMİZİN GELECEĞİ HAKKINDA 
NE DÜŞÜNÜYORSUNUZ? 

% 38 - Ümitliyim, birçok 
sektörde aranan daha 
kıymetli bir meslek olacağız 

% 51 - Ümitsizim, her geçen 
gün şartlarımız 
daha kötüye gidiyor 

% 11- Fikrim yok / Kararsızım 



HAYIR (%73) 

EVET (%15) 

FİKRİM YOK / 
KARARSIZIM 

(%11) 

MESLEĞİMİZİN ÖZEL SEKTÖRDEKİ KARŞILIĞINDAN / 
POZİSYONUNDAN MEMNUN MUSUNUZ? 

2014 Sonucu: Evet %14 - Hayır % 86 



HAYIR (%75) 

EVET (%15) 

FİKRİM YOK / 
KARARSIZIM 

(%10) 

ÖZEL SEKTÖRDEKİ ÇALIŞMA ŞARTLARINDAN 
MEMNUN MUSUNUZ? 

2014 Sonucu: Evet %32 - Hayır % 68 



HAYIR (%92) 

EVET (%3) 
FİKRİM YOK / 
KARARSIZIM 

(%5) 

KAMU KURUMLARINDA Kİ İSTİHDAMI YETERLİ 
BULUYOR MUSUNUZ? 

2014 Sonucu: Evet %7 - Hayır % 93 



HAYIR (%26) 

EVET (%21) 

FİKRİM YOK / 
KARARSIZIM 

(%53) 

KAMU KURUMLARINDAKİ  
ÇALIŞMA ŞARTLARINDAN MEMNUN MUSUNUZ? 



MESLEKTAŞLARIMIZIN FARKLI SEKTÖRLERİ TERCİH ETME 
SEBEPLERİ NELERDİR? 

 
Ankete katılan Orman Endüstri Mühendisleri ; 
 
 Mesleğin statü ve değerini yeterli bulmaması 
 İş ve kariyer imkanını yeterli bulmaması 
 Ücret ve diğer hakları yeterli bulmaması 
 Kamu istihdamını yeterli bulmaması 
 Mesleği sevmediği için diğer sektörleri tercih etmesi  
 
 seçeneklerinde fikir birliğine varmıştır. 

 
 

 



HAYIR (%4) 

EVET (%91) 

FİKRİM YOK / 
KARARSIZIM 

(%5) 

MESLEĞİMİZİ TEMSİL EDEN BİR SİVİL TOPLUM 
KURULUŞU OLMASI GEREKLİ Mİ? 

2014 Sonucu: Evet %97 - Hayır % 2 



HAYIR (%75) 

EVET (%13) 

FİKİRİM YOK / 
KARARSIZIM 

(%12) 

ORMAN ENDÜSTRİ MÜHENDİSLERİNİN MESLEKİ 
DAYANIŞMA YAPTIĞINI DÜŞÜNÜYOR MUSUNUZ? 

2014 Sonucu: Evet %20 - Hayır % 80 



HAYIR (%49) 

EVET (%51) 

ORMAN ENDÜSTRİ MÜHENDİSLERİ DERNEĞİ’NE 
ÜYE MİSİNİZ? 

2014 Sonucu: Evet %44 - Hayır % 56 



HAYIR (%22) 

EVET (%45) 

FİKRİM YOK / 
KARARSIZIM 

(%33) 

OREMDER’DE GÖREV ALMAK İSTER MİSİNİZ ? 



HAYIR (%45) 

EVET (%55) 

ORMAN MÜHENDİSLERİ ODASINA 
ÜYE MİSİNİZ? 



HAYIR (%63) 

EVET (%37) 

HERHANGİ BİR SİVİL TOPLUM KURULUŞUNA 
ÜYE MİSİNİZ ? 



HAYIR (%25) 

EVET (%22) 

FİKRİM YOK / 
KARARSIZIM 

(%53) 

OREMDER’İN MESLEĞE KATKISINDAN VE 
ÇALIŞMALARINDAN MEMNUN MUSUNUZ? 

2014 Sonucu: Evet %44 - Hayır % 56 



HAYIR (%53) EVET (%11) 

FİKRİM YOK / 
KARARSIZIM 

(%36) 

ORMAN MÜHENDİSLERİ ODASI’NIN 
MESLEĞİMİZE KATKISINDAN VE 

ÇALIŞMALARINDAN MEMNUN MUSUNUZ? 



HAYIR (%24) 

EVET (%32) 

FİKRİM YOK / 
KARARSIZIM 

(%44) 

OREMDER’İN MESLEKİ BİRLİKTELİĞE VE 
DAYANIŞMAYA KATKI SAĞLADIĞINI 

DÜŞÜNÜYOR MUSUNUZ? 



HAYIR (%24) 

EVET (%54) 

FİKRİM YOK / 
KARARSIZIM 

(%25) 

OREMDER’İN KAMU VE ÖZELDE ÇALIŞMA 
ŞARTLARININ İYİLEŞTİRİLMESİNE KATKI 

SAĞLAYACAĞINI DÜŞÜNÜYOR MUSUNUZ ? 



HAYIR (%19) 

EVET (%54) 

FİKRİM YOK / 
KARARSIZIM 

(%27) 

OREMDER’İN MESLEKİ İTİBARIN VE HAKLARIN 
KORUNMASINA KATKI SAĞLAYACAĞINI 

DÜŞÜNÜYOR MUSUNUZ? 



HAYIR (%12) 

EVET (%39) 

FİKRİM YOK / 
KARARSIZIM 

(%49) 

WHATSAPP PAYLAŞIM GRUBUNU FAYDALI BULUYOR 
MUSUNUZ ? 



Ankete katılan Orman Endüstri Mühendisleri, 
 
 Kamu ve özel sektördeki istihdamın ve şartların 

iyileştirilmesine katkı sağlamak 
 Mesleki birlikteliği ve dayanışmayı sağlamak 
 Mesleğin tanıtımına ve gelişimine katkı sağlamak 
 Kariyer ve eğitim fırsatları sunmak 
 

seçeneklerinde fikir birliğine varmışlardır. 

OREMDER’DEN BEKLENTİLERİNİZ NELERDİR ? 


